

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 09.02.2016 № 2711-ПЗС

г. Екатеринбург

О законодательной инициативе
Законодательного Собрания
Свердловской области по
внесению в Государственную
Думу Федерального Собрания
Российской Федерации проекта
федерального закона «О внесении
изменений в отдельные
законодательные акты
Российской Федерации»

В соответствии со статьей 104 Конституции Российской Федерации
Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в порядке законодательной инициативы в Государственную
Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального
закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Россий-
ской Федерации» (прилагается).

2. Направить настоящее постановление и проект федерального закона
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Фе-
дерации» в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Фе-
дерации.

3. Направить настоящее постановление и проект федерального закона
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Фе-
дерации» в Правительство Российской Федерации для дачи заключения.

4. Поручить представлять данную законодательную инициативу в Го-
сударственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации чле-
ну Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации –
представителю от Законодательного Собрания Свердловской области Чер-
нецкому А.М.

Председатель
Законодательного Собрания

Л.В.Бабушкина

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

**О внесении изменений в отдельные законодательные
акты Российской Федерации**

Статья 1

Внести в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 52, ст. 4921; 2002, № 22, ст. 2027; № 30, ст. 3015; 2003, № 27, ст. 2706; № 50, ст. 4847; 2007, № 24, ст. 2830; № 50, ст. 6236; 2008, № 49, ст. 5724; 2010, № 1, ст. 4; № 15, ст. 1756; № 27, ст. 3416; № 30, ст. 3986; 2011, № 1, ст. 45; 2012, № 24, ст. 3070; № 49, ст. 6752; № 53, ст. 7634; 2013, № 48, ст. 6165; № 52, ст. 6997) следующие изменения:

1) часть четвертую статьи 108 дополнить предложением следующего содержания: «При наличии технической возможности рассмотрение вопросов об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу осуществляется посредством видеоконференц-связи, если иное решение не принято судьей.»;

2) часть тринадцатую статьи 109 дополнить предложением следующего содержания: «При наличии технической возможности рассмотрение вопросов о продлении срока содержания под стражей обвиняемого осуществляется посредством видеоконференц-связи, если иное решение не принято судьей.».

Статья 2

Внести в статью 12 Закона Российской Федерации от 21 июля 1993 года № 5473-1 «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы» (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1993, № 33, ст. 1316; Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 16, ст. 1796; 2001, № 11, ст. 1002; 2009, № 39, ст. 4537; 2013, № 14, ст. 1645) следующие изменения:

в части четвертой слово «Конвоирование» заменить словами «При отсутствии возможности продления срока содержания под стражей посредством видеоконференц-связи конвоирование».

Статья 3

Внести в статью 12 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 7, ст. 900; № 27, ст. 3880, 3881; № 49, ст. 7067; 2013, № 14, ст. 1645; № 27, ст. 3477; 2014, № 6, ст. 559, 566; 2015, № 10, ст. 1393; № 29, ст. 4374) следующее изменение:

пункт 14 части 1 после слов «процессуальных действий» дополнить словами «в случае отсутствия технической возможности продления срока содержания под стражей посредством видеоконференц-связи».

Статья 4

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Российской Федерации

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разработан в целях оптимизации федерального бюджета, снижения нагрузки на подразделения охранно-конвойной службы и недопущения чрезвычайных происшествий при охране и конвоировании заключенных под стражу лиц. Данным законопроектом предлагается внесение изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (далее – УПК РФ), Закон Российской Федерации от 21 июля 1993 года № 5473-1 «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы» и Федеральный закон от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», в результате чего появится возможность рассмотрения судебных вопросов в режиме видеоконференции с использованием государственной автоматизированной системы «Правосудие» между изоляторами временного содержания подозреваемых и обвиняемых органов внутренних дел (далее – ИВС), следственными изоляторами ФСИН России и судами без доставления «спецконтингента».

В настоящее время в соответствии с УПК РФ участие содержащихся под стражей лиц в судебных заседаниях по видеоконференц-связи допускается только в следующих случаях: при рассмотрении вопроса изменения территориальной подсудности уголовного дела; в исключительных случаях в целях обеспечения безопасности участников процесса; при предоставлении подсудимому последнего слова после окончания прений сторон; при рассмотрении апелляционной жалобы, представления; при рассмотрении вопросов, связанных с исполнением приговора; при рассмотрении кассационной жалобы, представления. Таким образом, УПК РФ не предусматривает возможность использования видеоконференц-связи в судебных заседаниях с участием «спецконтингента» при рассмотрении вопросов заключения под стражу и продления сроков содержания под стражей. Вместе с тем практика использования видеоконференц-связи успешно применяется в ИВС Управления МВД России по городу Екатеринбургу. Это позволяет более эффективно использовать спецавтомобили и конвойные наряды, снизить использование внештатных конвойных нарядов и не привлекать сотрудников полиции других служб.

Так, в 2014 году в режиме видеоконференции проведено 472 судебных заседания, из них 469 – об избрании подозреваемым меры пресечения, 2 – о продлении срока содержания под стражей и 1 – о рассмотрении апелляционной жалобы. При этом жалоб от подозреваемых и обвиняемых, а также от правозащитных организаций и надзорных органов не поступало.

По предварительным расчетам, сумма расходов субъектов Российской Федерации на организацию конвоирования заключенных под стражу лиц из ИВС в суды общей юрисдикции в 2014 году составила 1997236,186 тыс. рублей. Вместе с тем внедрение государственной автоматизированной системы «Правосудие» экономически выгодно – затраты средств федерального бюджета, по предварительным подсчетам, снизятся на 531994,969 тыс. рублей в год.

Таким образом, для получения положительного эффекта в виде экономии бюджетных средств на охрану и конвоирование, снижения нагрузки на личный состав полиции необходимо внести в законодательство Российской Федерации изменения, предусматривающие возможность удаленного участия лиц, содержащихся в ИВС и следственных изоляторах ФСИН России, в судебных заседаниях по отдельным вопросам.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту федерального закона «О внесении изменений
в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» не потребует дополнительных расходов федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.

ПЕРЕЧЕНЬ

законов Российской Федерации и законов РСФСР, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов РСФСР и Российской Федерации, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

В связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» не потребуются признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия законов Российской Федерации и законов РСФСР, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов РСФСР и Российской Федерации.